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Input : fo’ fy b, h B, Ast Ast As2 As3 Ast d1,d2 di, Puc i, c

Stop

Stop

< __Yes 7 Ast DB% N hls

\bxh : /

Yes / Ast ‘>8% \ No

\ bxh /

cbal= 87,000 dmax

87,000+ fy

L

Execute subroutines DD and EE

Obtain 2, fsiAi and 2., fsiti ( h-ii)
Using cbal 2 '

1

PPnb=0.7 Pnb=0.7(0.85(c'a,b+2 fsiAi)

PMnb=0.7Mnb=0.7[0.85ic'a, blh-g, )+ 2. fsiAi(h-di))
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PU0=0,7x0.8[ 0.85c' (Ag-Ast) +Asty |

No

b

¢ = 0.90-0.20Pu > 0.70

Q.70Pb

T

ﬁ' 0.1 fc'Ag<0.7 Pn

b)

j— _ Yes

$=0.9020Pu 0.70
fc'Aag

T

No

—

B,c>h

Yes '\E‘. =h

for assumed C

Execute subroutines DD and EE

Obtain, fsiAi and 2, fsiai ( h-di)

2

Recalculate d)

using this Pu

P =$(0.85 fc'ab+ 2 fsiA)

Yes

| Stop lﬁ

| Stop }

M, =b[0.85 fc'ab(b-a)+ 2 fsiAi(h-di)]
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2

e=Muy

Pu

By user

calc

given

No

ife .
if e

calc

< €, 2SSUme a smaller ¢

>e assume a larger ¢




Subroutines DD and EE

fsi = (¢ -di)X 87,000
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o]

AN

NO \|fsi|>fy/ YES

lfsi|=fy
]

NO / Ifsi|>0 \ s

fsi = fsi-0.85ic’

\ (i.e.compr.} /

Store 2, fsiAi and 2, fsidi ( h-di)
2

| Increment counter u

¥

Return to

Nain program

A F < i >number of bar laye?f
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3.2 sunaumadsulilsungy

2 ° ar n.f
fingereazifumann Flowchart gnansaiinanidigusnnisaslu Workshest lasil
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asdsulilsunsaiiu tsznaudion 7 Worksheets 89il

3.2.1 Input data, \desheetsdn “Input”
3.2.2 Calculate compression zone. 'lfn"%ﬂsheetsfh “cal,com”
3.2.3 Calculate tension zone. 1¥dasheetsdn “calten”
3.2.4 Output of total. ¥iasheetsdn “Output”
3.25 Graph of total. | |¥iasheetsdn “Interaction”

dauugnie “nput’ wluiluzgaulvgj fe

W sl [ 7 [ = :’r = - - a" 2 Y]

1.) feyandasldAunnsnivatalunisAnlanduileie Uscnaudon A9lors
fc’ fy b, h B, Ast As1 As2 As3 Asd 1,02 di J, T6

b %4 A b 4 J z b 73 -
2) faysifiasldrmannis esneusion Puc il c e

Tunaslddaysazamunliidalsatiens 10A1lugauged compression uas

o A LA
tension zone.

namng - meldAn o uasiidarauunieldin Tnefidgegauasngelit
- itihaanw Input TiuazTidniau AeA1dn TRUE, FALSE
g TRUE #sneifi fn 0.1fc'Ag< Pnb
FALSE waneifi A1 0.1fc’Ag> Pnb
FAATM TRUE  usmsdngia 0.1fc'Ag tflu “tension zone”
EnFmudlu FALSE uansdndn 0.1fc’Ag Hlu “compression zone”
daufi2 Aa “cal,com” HlfupaunsasiiAe
1.) Check % of steel Sunlafifusmauninagfluda 1 - 8 %aasiuRutida
Favum
flsunssall  =IF((Astibh) <1%,FALSE Astbh)
=IF({Ast’/bh) >8%,FALSE Ast/bh)
2)) fuAnes (V2-d1), (V2-d2), (v2-d). lunmsulReusn o a0
(lisanc,)
3.) iiuAYIaN check(d1), check(d?), check(d3), check(d4),
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flaunnssail  =IF((ci-d1)*(87000/ci)<fy,fy, (ci-d1)*(87000/ci))
=IF((ci-d2)* (87000/ci)<fy,-fy, (ci-d2)*(87000/ci))
=IF((ci-d3)*(87000/ci)<fy,-fy, (ci-d3)*(87000/ci))
=IF((ci-d4)*(87000/ci)<fy,fy, (ci-d4)* (87000/ci))

4.) WALIAYY94 fs1, fs2, fs3, fs4,LAS check 4 4Anandfs
faunasdiatl  =(ci-d1)*(87000/ci)
=(cl-d2)*(87000/ci)
=(ci~di)*(87000/ci)
=IF(check(d1)>fy.fy-0.85fc,check(d1)-0.85fc’)
=IF(check(d2)>fy.fy-0.85fc’,check(d2))
=|F(check(d3)>fy,fy-0.85fc’ check(d3))
=IF(check(d4)>fy.fy-0.85fc’ check(d4))
5.) LRSS sumfsial kaz sumfsiAi(h/2-di)
fmunnsiall =(Astfsl+ As2fs2+ As3fs3+ Asdfsd)
=(As1fs1(h/2-d1)+ As2fs2(h/2-d2)+ As3fs3(h/2-di)+
Asafsd(h/2-di))
8.) ifiuAI%aY 0.1fc’Ag<0.7Pnb
flaumsdsil =IF(0.1fc’Ag<0.7Pnb,0.90-(2.0PuAic'Ag),0.90-
(0.20Pu/0.7Pnb))
7.) iudnaad §
flaunnsdll =IF(0.1fc’Ag<0.7.0.7, 0.1fc’Ag)
8.) NuANTRY a
faunssail =IFB1ci>hh, Pici)
daui3 Aa “calten” fifuneunsinaussiiae
1.) Check % of steel éuﬂﬂﬂ&ua{ﬁmmﬁnaqﬂwﬁqﬂ - 8 %yaeHURUTI FATaTYA
flgainnsdail =IF((Ast/bh) <1%,FALSE Ast/bh)
=IF((Ast/bh) >8%,FALSE Astibh)
2) fiuAntes (h/2-d1), (h/2-d2), (h/2-di), WnnsulRerdn ¢ inmanioan



(laisa ¢, )
3.) WuAnaad check(d1), check({d2), check(d3), check(d4),
figannesatl =IF((ci-d1)*(B7000/ci)<-Fy, -y, (ci-d1)*(87000/ci))
=IF((ci-d2)*(87000/ch)<-fy,fy.(Ci-d2)*(87000/ci))
=IF((ci-d3)*(87000/ci)<-fy,fy, (ci-d3)*(87000/ci)
= IF((ci-d4)*(87000/cl) <-fy,-fy, (ci-d4)*(87000/ci))
4)) Wupnaes fs1, fs2, fs3, fs4,uaz check ¥4 4fntadis
fasinnsdidil = (ci-a1)87000/c))
=(ci-d2)*(87000/ci)
=(cl-dii)*(87000/ci)
=|F({check(d1)>fy fy-0.85fc’.check(d1)-0.85fc’)
=IF{check(d2)>fy,fy-0.85fc’,check(d2))
=IF(check(d3)>fy.fy-0.85fc’ check(d3))
=|F(check(d4)>fy.fy-0.85fc’ check(d4))
5.) tAUANTaY sumfsiAi 4z sumfsiai(h/2-di)

Tsunnssall =(Astis+ As2fs2+ As3fs3+ Asdfed)

=(As1fs1(h/2-d1)+ As2fs2(h/2-d2)+ As3fs3(h/2-di)+

As4isA(h/2-di))
6.) iuATes 0.1fc’Ag<0.7Pnb
fiaunnsdal =IF(0.1fc'Ag<0.7Pnb,0.90-(2.0Puc Ag),0.90-
(0.20Pu/0.7Pnb))
7.) fudses §
flaunnessi =IF(0.1fc'Ag<0.7.0.7, 0.1fcAg)
8.) uAtad a

= o1 .
fisunnsdail =IFB1ci>hh, B1ci)
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douita Aa “Ouput Hfupeunsinnusilaa
Hludaurasniruansdn Pu(lb), Mu(in-lb), usz e %ﬁ'ludqwnaqoompresslon
usz tension zone Siavim 20 An(lsisasi ¢, )
flaumssiall =cal,comiPul i1 10 A
=cal,com!Mul i 10 A1
=calteniPui 3 10@A"
=calteniMui 3 10 A"
=calcomlPui  § 1 A1 (@ balance condition)
=cal,comIMui 1 Fn (i balance condition)
doutis Aa “Interaction” fupauMsiLAiA
iudausesnsuanaan Pudlb), Mu(in.-b), uaz e f‘;'\i'luﬁ‘luil‘aﬂcompression
uAS tension zone HAavsin 21 AN(EN c,Jazugntaansntuglans i Tne

AMus UNU x AB Mu(in.-1b) uazunuy Ae Pu(ib)
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INPUT

INTERACTION OF TIED COLUMN

|,4 b H Input Data
el As1 ] i “fe' =
e O 00 & e
* -Ca ™
di O - T *h=
O O | As34 " Bi=
O O L * Ast =
O O *Agl=
OO0 00 0 et
— As2 —p *As3 =
" Asd =
“ 1=
" o=
*di=
.
Puc =
#DIV/O! com tension | Pu (Ib),com | Pu (Ib),ten
control | #DIV/O! [ 0.0000 0.00 #DIVIO!
***c¢1= | 0.0000 | 0.0000 #DIV/O #DIVIOI
***c2= | 0.0000 0.0000 #DIV/O! #DIAO!
***¢3= | 0.0000 | 0.0000 #DIV/OI #DI/O!
***c¢4= | 0.0000 | 0.0000 #DIV/O! #DIV/O!
***¢b= | 0.0000 | 0.0000 #DIV/OI #DIV/O!
***¢6= | 0.0000 | 0.0000 #DIV/O! #DIV/O!
***¢7= | 0.0000 [ 0.0000 #DIV/0! #DIV/O!
***¢8= | 0.0000 | 0.0000 #DIVIOI #DW/0!
***¢9= | 0.0000 | 0.0000 #DIV/O! #DIV/O!
***¢10= | 0.0000 | 0.0000 #DIV/O! #DIV/O!
control | 0.0000 #DIVAO! 0.00

0.000
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000
0.000

psi

psi

in."2
in."~2
in"2
in"2

in."2



cal,com

Check % of stesl
{Astbh)<1% HDIVO! %
{Astioh)>8% #DIVAOI %
fs1= chack fs2= check fad= check fo4= check
Chbal= | 0.0000 | HDIV/O! HDIV/D? #DIV/0! #DIVO! #DIVA! H#DIV/O! HDIV/0! #DNV/O!
¢i= 0.0000 HBDIV/O HON/O! HDIV/O HDIV/O! HDIVA! HDIV/OL HDIV/O! HDIV/O!
2= 0.0000 | HDIM/O! HDIV/O! HDIV/O! H#HDIVAO! #DIVA! #DIVAO! HDIVA)! HDIVIO!
ed= 0.0000 HDIV/O! #HOIV/O! HDIV/O} #DIV/O! #DIWA! HDIV/)! HDIWV/O! HDIV/O!
cd= 0.0000 HOVAD! HDIV/Q! HDN/O! #DIv/0! HDIV/O! HDIVA)! H#ONVA! HDIVAQ!
ch= 0.0000 | #DIVAO! H#DIV! HDIV! HDIVO! #DIV/O! #HDINO! HDIW/O! #DIV/O!
b= 0.0000 HDIVAO! HDIVO! HDIVIO! #Div/0! #DIN/O! HDIVAO! #Div/0! HDIV/0!
¢7= 0.0000 | #DIV/O! RDIVAO! HDIV/O! #DIVO! #DIV/0L #DIvyo! HDIV/O! #DIV/D!
8= 0.0000 HDIV/D! #DIN/O! HDIVA! HDIVIO! H#DIV/01 HDIVIO! #DIV/O! #DIV/0!
¢B= 0.0000 | #DV/O! HDIV/! #DIVAO! #DIV/O! #DIV/0! #DINV/O! #DIVA! #DNA!
¢10= | 0.0000 HDIV/)! HDIV/O! HDND! HDIV/AQ! #DIV/O! #DIV/O! RDIVIO! #DIVIO!
sumfslal sumfslas(h/2-dj 0.1McAg<0.7Phb o= a=
Cbal= | 0.0000 | #DNYD! #DIV/O! HDIV/O! #HDONA! 0.0000
¢1= 0.0000 HDIVA! H#DIVIO! HDN/O! HDI/O! 0.0000
c2= 0.0000 | #DIVO! H#DIV/0! © #DIVIO! #DIV/O! 0.0000
3= 0.0000 HDIVIO! HDIV/D! #DIVO! HDIVA)E 0.0000
cd= 0.0000 #DIV/O! #DINV/O! HDIV/Q! #DIV/0! 0.0000
0d= 0.0000 | #DIVAO! #DIV! HDIIO! #DIV/0! 0.0000
¢B= 0.0000 #DIV/O1 H#DIVIO! #DIvi! HDIVA! 0.0000
o7= 0.0000 HDIV/O! HDNV! HDINE #DIV/O! 0.0000
[ 0.0000 HDIVIO! HDINV/O! HDIV/)! HDM/O! 0.0000
¢9= 0.0000 | #DIV/O! HDIV/O! #DIV/O! #DNAO! 0.0000
¢10= | 0.0000 [ HEDIV/O! #DIVAO! #DIv10! #DIV/! 0.0000
(v2-d) | (v2d2) | (w2-d) | checkidt) | checkid2) | checkiad) check{dﬂ
Cbal= | 0.0000 0.00 0.00 0.00 #DIVI #DIVID! #DIvi0! HDIV/O!
el= 0.0000 0.00 0.00 0.00 #DIVAD! HDIV/D! HDIVAQ! #DI/O!
2= 0.0000 0.00 0.00 0.00 #DIVIO! H#DIV/O! HDIVIO! HDIV/O!
ed= 0.0000 0.00 0.00 0.00 #DIVO! HDIVA! #DIVIO! HDIVI!
o= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIV! HDIVI)! #DI0! HDIV/!
= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIV/D! HDIN/O! #DIVA! #DIVA)!
8= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIVIO! #DIV/0! HDIVIO! #DIV/A!
er= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIVO! #DIVIQ! #DIVIO! HDIvO!
8= 0.0000 0.00 0.00 0.00 H#DIN/O! #DIV{O! HDIV/O! HDIVID!
c8= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIVI! #DIV/OH #DIV/0! HDIVAO!
¢10= | 0.0000 0.00 0.00 0.00 #DIV01 | BDIVAL | HDINAOI #DIV/O!




Check % of steel

cal ten

(Astion)<1% HNO! %
(AStBN}>B% HDIVA! %
fal= check fs2= check fad= oheck fad= check
Chal= 0.0000 HDIV/O! HDIV/O! HDIVIO! HDIV/OL HDIVA)! HDIV/AO! #DIV/0! HDIV/O!
el= 0.0000 #DIV/O! H#DIV/O! HDIVA! #DIV/0! HDI/O! #DIVIO! HDIV/O! #DIV/O!
2= 0.0000 HDIVA)! HDIVIE HDIVIO! HDIVIO! #DIv/0! HDIVIO! #DIv/o! HDIV/O!
o= 0.0000 HDMV/O! HDIVIO! HDIV/O! HDIV/O! HDIVIOL HDIV/O! HDIVIO! HDN!
ci= 0.0000 HDIV/O! HDIV/O! HDIVAO! H#DIV/0! HDIV/O! HDIVAO! HDIV/D! H#DIV/O!
5= 0.0000 #DIV/O! HDIVA! HDIV/O! HDIV/O! HDIVAO! HDIV/O! H#DIV/D! HDIVA)!
cb= 0.0000 HOIV/O! HON/O! HDIVA! HDW/O! HDI/O! HDI/O! HDV/O! HDIV/0!
7= 0.0000 HDIV/O! HDIV/0! RDIVAD! HDIV/O! #DIVO! HDIV/O! HDIV/O! HDIVIO!
cd= 0.0000 HDIV/O! HDIW/O! #DIV/O! #DIV/Q! HDIV/0! H#DIVAO! #DIvIo #DIV/O!
eh= 0.0000 HDIVA)! HDIVA! HDIVI! #DIV/O! #DIV/O! HDIVIO! #HDIV/O! HDWVIO!
¢i0s 0.0000 HDIV/O! HDIO! HDIVIO! HDIV/O! HDIV/O! HDIV/O! HDIV/O! HDIV/O!
sumfsiAl sumfslai(h/2-dl) 0.18'cAg<0.7Pnb o= a=
Cbal= 0.0000 HDV/O! HDIVO! #DIVO! HDIV/OL 0.0000
¢i= 0.0000 #DIVi0! HDIVIO! HDIV/O! HDIV/O! 0.0000
e2= 0.0000 #DIV/0! HDIV/O! HDNVIOY HDIVIO! 0.0000
63= 0.0000 #DIv/0! HDIV/O! #DN/O! #DNAO! 0.0000
ci= 0.0000 HOI0Y HDIWIO! HDIVIO H#DIVIOY 0.0000
¢5= 0.0000 HDIVA HDIW/OE #DIVIO! HDIVIOL 0.0000
cb= 0.0000 H#DW/O! HDIV/O! HDIV/O! #DIV/O! 0.0000
e7= 0.0000 #DIV/O! H#DIVIO! H#Dno! H#DIVA! 0.0000
cd= 0.0000 HDIV/OL HDIV/O! HDV/0! #DIVAO! 0.0000
¢8= 0.0000 HDIVIO! HDIV/O! HDIV/O! HDIVIO! 0.0000
¢10= 0.0000 HDIV/Q! #Divio! H#DIVIO! #DIVIO! 0.0000
Pu{0, 1fe'Ag) = 0.00 ib.
(h2-d1) (h2-d2) {h/2-dj) chieck{d1) check(d?) | check(dd) | check{dd)
Cbal= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIV/O HDIV/O! HDIV/O! HDIV/O!
e1= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIV/D! HDIVA! HDIV/0! HDIVI!
2= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIV/O! HDIVA)! #DIV/O! HDIVIQ!
63= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIV/O! HDWVI! HDIVID! HDIWIO!
c4= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIVOY HDIVIO! HDIV/O! | HDIV/O!
5= 0.0000 0.00 0.00 0.00 #DIVA! HDIV/O! H#DIVA! H#DIV/O1
c6= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HOIV! #DIV/0! HOMIO! | HDIVIO!
e7= 0.0000 0.00 0.00 0.00 #DIVIO! HDIN/O! HDIW/O! HDIVO!
cl= 0.0000 0.00 0.00 0.00 HDIV/! ] HDIV/O! #DN/O! HDIVI!
¢9= 0.0000 0.00 0.00 0.00 H#DIV/O! H#DWV/0! HDIVIO! #DIV/OL
cil= {.0000 0.00 0.00 0.00 #DIV/O #DIVIO! HDWDL | #DIVA)




QUTPUT

OUTPUT OF INTERACTION DIAGRAM

Mu (in.-Ib) Pu (Ib) e
c0= | #DIV/O! 0.00 0.00 #DIV/O!
¢1= | 00000 #DIV/OI #DIV/O! #DIV/O!
¢2= | 00000 #DIV/O} #DIV/OI #DIVIO!
¢3= | 00000 #DIVIO #DIV/O! #DIV/OI
ed= | 0.0000 #DIV/OI #DIV/O! #DIV/IO!
¢5= | 00000 #DIV/O! . #DIV/O! #DIV/O!
¢6= | 00000 #DIVIO! #DIVIO! #DIV/O!
¢7= | 00000 #DW/O! #DIVIO! #DIV/O!
¢8= | 00000 | . #DIVOI H#DIV/O! #DIV/OI
¢9= | 00000 #DIVIO! #DIVIO! #DIV/O!
¢10= | 0.0000 #DIV/O| #DIV/O! #DIV/O!
Cbal= | 00000 #D/O! #DIV/O! #DIV/O!
c11= | 00000 #DIV/O! #DIV/O] #DIVIO!
¢12= 0.0000 #DIV/OI #DIV/Ot #DIV/OI
¢13= | 00000 #DIV/O! #DIVio! #DIV/O]
c14= | o0.0000 #DIV/Ol #DIV/OI #DIV/O
¢15= | 00000 #DIV/O} #DIV/O! #DIVIO!
¢16= | 00000 #DIV/O! #DIVIO! #DWiol
¢17= | o0.0000 #DIV/O! #DIV/O! #DIV/O!
¢18= | 00000 #DIV/O! #DIV/OI #DIV/O!
¢19= | 00000 #DIV/O! #DIV/O! #DIV/O!
€20= | 00000 #DIV/OI #DIV/O| #DIVIO!

MNe a4






